
电路设计和分析电路故障　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
专题精练
1．(2016·潍坊)家庭厨房安装的油烟机都有照明灯和换气扇(电动机M)，使用时，有时需要它们各自独立工作，有时又需要它们同时工作．下列电路图中，符合上述要求的是(B)
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2．(2016·玉林)为了生活方便，卧室里的同一个照明灯通常用2个开关控制．一个安装在进门处，另一个在床头附近，操作任意一个开关均可以开灯、关灯．如图是小明用电池作为电源设计的四个电路模型，能满足要求的是(其中A图中的S1、S2及C图中的S1为单刀双掷开关)(A)
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3．(2016·河源)现代社会倡导文明出行，某班同学对十字路口人行横道的红、绿交通信号灯进行了观察，画出了如图所示的控制人行红、绿灯的电路图，你认为可行的是(B)
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4．(2016·西宁)小红在做“探究串联电路电压的规律”实验时，连好了如图所示的电路，闭合开关S后发现L1正常发光，L2只能微弱发光，以下对于这一现象产生原因的分析中，合理的是(D)
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A．灯泡L2发生了断路
B．灯泡L2发生了短路
C．由于灯泡L2的电阻较大，其实际功率较小
D．由于灯泡L2的电阻较小，其实际功率较小
5．小明利用如图所示的装置探究滑轮组的特点，他将重为5 N的物体匀速提高了1 m，每个滑轮重均为1 N，不计绳重及摩擦，则有关绳端移动距离s、绳端拉力F、悬挂定滑轮处拉力F′的大小正确的是(C)
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A．s＝3 m，F＝2 N，F′＝7 N
B．s＝3 m，F＝1.7 N，F′＝5 N
C．s＝2 m，F＝3 N，F′＝10 N
D．s＝2 m，F＝2.5 N．F′＝7.5 N
6．(2016·成都)某实验小组用两个相同的小灯泡连接了如图所示的串联电路，当开关闭合后发现，甲乙两灯都不亮，为了找到故障原因．小张用一根导线来检查．当导线与AB两点连接时，甲灯不亮乙灯亮；当导线与BC两点连接时，两灯都不亮．由此推测故障是(B)
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A．AB两点间存在短路  B．AB两点间存在断路
C．BC两点间存在短路  D．BC两点间存在断路
7．(2016·鄂州)小明家书房有一盏照明灯，闭合和断开照明灯开关时，照明灯正常发光和熄灭，小明晚上学习时，将一盏完好的台灯(台灯开关始终闭合)插入书房插座后发现：闭合照明灯开关时，发现照明灯亮，台灯不亮；断开照明灯开关时，照明灯和台灯均亮，但亮度不够，为了节约用电，小明在开关断开时取下照明灯，想让台灯单独工作，结果发现台灯也不亮，此时用测电笔测试台灯插座两孔氖管均发光．则符合他家书房电路实际情况的电路图是(图中电灯为照明灯，开关为照明灯开关，插座为台灯插座)(B)
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8．(2016·遂宁)如图，是超市售的一种智能电压力锅，它的智能化主要体现在：当锅内压强过大或温度过高时，发热器R都会停止工作．压强过大时开关S1自动断开，温度过高时开关S2自动断开．下列四幅图中，能正确表示这一智能化的是(B)
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9．(2016·衢州)科技节上开展电路设计活动，要求同时满足两个条件：①电路包含电源、开关、导线、两个电阻；②通过两个电阻的电流相等．小柯设计的如图所示的电路中符合要求的是(C)
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A．只有甲符合  B．只有乙符合
C．甲、乙都符合  D．甲、乙都不符合
10．(2016·烟台)某同学按照如图所示的电路测定小灯泡的电功率，闭合开关S后，他观察到小灯泡不发光，但电流表、电压表指针有偏转．以下判断正确的是(D)
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A．灯泡被短路
B．灯泡的灯丝断了
C．灯泡与灯座接触不良
D．灯泡的实际功率比额定功率小得多
11．如图所示电路，当开关闭合，两灯正常发光．使用中发现有一灯突然熄灭，电流表、电压表示数都增大，则故障可能是(A)
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A．灯L1被短接  B．灯L2被短接
C．灯L1断路  D．灯L2断路
12．(2016·福州)如图所示，灯L1、L2完全相同，闭合开关S，只有一盏灯亮，且只有一个电表有示数，其故障可能是(C)
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A．灯L1开路  B．灯L1短路
C．灯L2开路  D．灯L2短路
13．(2016·泰安)热敏电阻的阻值是随环境温度的增大而减小的．要想设计一个通过电表示数反映热敏电阻的阻值随环境温度变化的电路，要求温度升高时电表示数减小，以下电路符合要求的是(D)
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